

新民网:www.xinmin.cn

24小时读者热线 962288

责任编辑 / 赵美 视觉设计 / 叶聆 E-mail:zhaom@wxjt.com.cn

有人说，李冰冰像一块冰，却又是块滚烫的冰，大眼睛烫人，大大咧咧的个性也烫人。近日，这块“烫手的冰”带着她的首本自传性新书《十年映画》现身青岛，和广大影迷进行零距离接触。其间，冰冰趁着休息接受了笔者的访问，讲述从艺10年来的心路历程。

1 关键词 修炼

其实冰冰去青岛之前，还在天津赶拍谍战大片《风声》，据说日夜连战，十分辛苦。对这个华谊兄弟的年度大戏，冰冰一点也不敢马虎。不过出现在粉丝们面前的她，却依旧开心爽朗，笑得迷人，一袭白色大衣勾勒出苗条的身段，腿上是如今流行的彩色丝袜。而当面对记者的采访时，冰冰倒显得严肃起来，每个问题都要先想一想，然后很认真地进行回答，一句句话往往能带出好长一段独白。“一个我很敬重的前辈告诉我说，这世上但凡能成就一番事业的



◆ 艾飞

人都必须具备三个条件：热情，单纯，深沉。我觉得我是一个内心有大热情的人，我始终没有丢弃自己简单的精神，唯独深沉，因为年纪和阅历，还没有修炼到。所以我常常跟自己说：要沉住气。”

2 关键词 侠客

冰冰说自己当初考大学时，并没有想过会做演员，甚至以为“上戏”“中戏”都是教唱戏的。然后就稀里糊涂地考上了上海戏剧学院，好像直到最近几年，才真正把演员作为自己的终身职业，并且还做得有声有色。在甚嚣尘上的娱乐圈里，冰冰似乎依然保持着一块冰的特点，不媚俗，却又不拒人于千里之外。有

人说，她的身上融合了妖娆气、端庄气、大方气。但她却说，自己最喜欢的一句评价是，“李冰冰有豪侠气。”“我也不知怎么的，特羡慕那种侠客生涯，锄强扶弱，行侠仗义。历尽劫波兄弟在，相逢一笑泯恩仇。”她的眼神里充满向往，随后又摇头说：“可惜生活不是武侠小说，幸运的是我在电影里可以有让美梦成真的机会。”

李冰冰

讲述从艺十年来心路历程

3 关键词 代表作

李冰冰主演的《过年回家》使年轻的她初露锋芒。之后，在冯小刚导演的《天下无贼》里，冰冰把一个女贼演绎得妩媚动人。同年她还出现在《飞鹰》《动感豪情》《八大豪侠》《猛龙》《童梦奇缘》等香港与内地合拍的影视剧中。2006年，她与陈坤联袂主演了内地导演尹力的电影《云水谣》，这部片子让她夺得华表奖最佳女演员奖。最近的一次获奖是在国内的金鸡百花电影节上，4年的等待和磨砺最

终让她摘下了“百花影后”的重量级桂冠。

“其实我不认为自己有什么代表作，就是那种提到我的名字就会想起来的电影。”冰冰说，“对我来说，不存在什么里程碑式的作品，我拍的每一部戏，每一个角色，都是我人生链条中的紧密一环，缺一不可。没有任何一环，都没有现在的我，我的代表作永远是下一部戏。”

4 关键词 演戏

少年时代的冰冰远离家乡求学，她说自己每次给家里写的信都很长，甚至在宿舍里想家想到忘了上课，一个人在房间里喊妈妈。当时因为妈妈生病，家里经济条件困难，她曾一度想放弃学习。“就在我演员梦即将破灭的时候，我爸爸做出了一个决定，他说家里再苦，就是借钱也要让我上大学，所以我格外珍惜得来不易的大学生活。”冰冰的眼圈有点红了，“其实我最迷茫的时候，就是要离开大学的时候。4年里，大学已经变成了我的家，是一个理直气壮呆着的地方。不必面对成人社会，不用逼着自己立刻长大。我还没有做够学生呢，一切自然而然地都来了。”然而现在，演戏才是冰冰的生命，她甚至说自己“死也得死在现场”。“我从来没有请过假，病得再重都没有。因为我爱站在摄影机前的时时刻刻。”



同游杭州·共享品质

“杭州旅游消费券”正式在沪发放

杭州银行西湖休闲卡闪亮登场

市民

杭州银行上海分行荣获杭州旅游部门授权，成为杭州旅游券在上海发放的唯一指定合作银行，欢迎广大市民前来领取。

(本券自2009年3月1日下午2点起开始发放，请凭本人有效身份证件原件至领取点申领，每人限额两套，数量有限，先到先得，领完即止)

杭州银行西湖休闲卡
领取点地址

杭州银行上海分行营业部：黄浦区九江路686号（近广西北路） 咨询电话：63612203
杭州银行上海杨浦支行：杨浦区四平路2535号（近国定路） 咨询电话：65111327

